2019年10月9日 星期三 电话:4396887 E-mail:xcrbfzb@163.com 值班总编 黄延伟 编辑 李小娟 校对 赵亮

主动作为勇担当 服务大局惠民生

鄢陵县人力资源和社会保障工作侧记

本报记者 董巧霞 李小娟 通讯员 冯耀辉 冯红雨

国,以民为本。民生保则民心顺,民心顺则天下安 今年以来,鄢陵县人力资源和社会保障局紧紧围绕 鄢陵县委、县政府工作大局,按照"民生为本、人才优先" 工作主线,突出党建引领,聚焦就业创业,助力脱贫攻 坚,以重点突破带动全面工作开展,迈出了新时代人力 资源和社会保障事业高质量发展的坚定步伐,得到县 委、县政府主要领导的充分肯定,鄢陵县委书记尹二军 提出了"进一步稳就业促创业,打造许昌样板,走在全省 前列,实现高质量发展"的具体要求。

"人力资源和社会保障工作直接关系民生。我们始 终坚持把人民对美好生活的向往作为不懈追求,把人力 资源和社会保障事业发展更好地融入县委、县政府工作 全局,凝心聚力抓落实,人人争当'出彩'之人,人人争当 有为之人,在发展中保障和改善民生,不断增进民生福 祉,为实现鄢陵县'三有一持续'(有产业、有就业、有税 收、可持续)工作目标和'四个全域'路径探索贡献人社 力量。"鄢陵县人力资源和社会保障局局长李和平说。



鄢陵县常务副县长韩宏涛(前排右二)莅临大学生、农民工招聘 会现场指导工作

强根铸魂抓党建

实现高质量发展,必须要有坚强有力的党建作保证。今年以来,鄢 陵县人力资源和社会保障局全面落实新时代党的建设总要求,坚持以 政治建设为统领,抓党建、强班子、带队伍,以高质量党建引领推动高质 量发展

今年,该局先后印发《加强党的建设履行全面从严治党主体责任清 单》《2019年党组理论学习中心组学习计划》等文件,将党建与党风廉政 建设工作、机关党建与系统党建工作、党建与监督管理工作有机融合, 压实全面从严治党责任,形成党组统一领导、机关党委统一协调、党支 部抓好落实、党员积极参与的全面覆盖新格局;以机构改革为契机,选 优配强领导班子和中层干部队伍,对班子成员进行调整,对全局18个股 室、30名中层干部进行了轮岗和调整,打破了局内十几年的中层任职结 构,彻底解决了局内人员结构拥堵不畅的沉疴,激发了干部队伍活力。

思想是行动的先导,是一切实践活动的"总开关"。该局以创建学 习型党组织为抓手,加强对党员干部的思想政治教育,充分利用专题讲 座、报告会、主题教育等形式,组织全体党员干部深入学习中央、省、市、 县和上级重要会议精神以及党内法规等,提高机关党员干部政治觉悟, 坚定理想信念,强化政治担当、历史担当、责任担当。

在学习教育中,该局党组成员带头学,切实发挥好把方向、管大局、 保落实的重要作用。为确保理论学习常态化,该局按照上级部署,结合 政治理论热点,每周发布学习安排,并把周四定为机关党员学习日,采 取党支部书记或主要负责人讲党课等方式,组织全局党员干部进行理 论学习,把理论学习同转方式、正风气、提效能、转作风结合起来,注重 实用性,强调针对性,把握灵活性,增强学习效果。

今年9月份第二批"不忘初心、牢记使命"主题教育启动后,该局迅 速召开全局和各支部主题教育工作会,深入学习贯彻习近平总书记关 于主题教育的一系列重要指示精神,确保把主题教育的总要求、根本任 务、具体目标传达到每名党员,确保主题教育在局领导班子和领导干 部、基层党支部和广大党员两个层面同时进行。

此外,该局坚持党要管党、从严治党的方针,认真落实"一岗双责", 严格执行党内监督条例,完善德智体系,加强反腐倡廉建设,强化机关 党组织监督职能,确保机关党员干部廉洁从政,把全面从严治党真正落 实到各机关基层党组织和每名党员。

为不断夯实机关党建主体责任,该局以阵地建设为总抓手,不断提 升硬件建设水平,着力开展高标准阵地创建工作,打造一流机关党建阵 地,不断提升机关党建工作水平。目前,该局标准化党员活动室(基层 党校)、健身活动室、图书阅览室、廉洁文化室(党员谈心谈话室)、党建 文化长廊等党群活动阵地正在建设中。



用歌声向新中国70华诞献礼

千方百计稳就业

经济发展、社会稳定。今年以来,鄢陵县人力资源和社 会保障局继续实施就业优先战略和积极就业政策,努力 实现更高质量和更充分就业。

推动创业带动就业。该局进一步加大对进城农民 创业担保贷款的支持力度,把贴息贷款最高享受额从 10万元提高至15万元。今年1月至7月,该县共发放创 业贷款325笔,合计3455万元。其中农民自主创业贷款 228笔,合计2550万元,占贴息贷款总额的70%

加强培训促就业。该局根据各部门和群团组织职能 分工,结合鄢陵县实际,将培训划分为企业职工技能提升 培训,失业人员再就业培训,农村劳动力转移培训,高校 毕业生及"两后生"就业创业培训,退役士兵、残疾人技能 培训,妇女技能培训等12类,积极协调教育、工信、农业 (农村)、退役军人等政府部门和残联、工会、妇联等社会 团体,按照各自职责,分别组织相关人员开展有针对性的 培训。为提高农民工职业技能,该局结合全民振兴计划, 制定了农村劳动力培训方案,科学设置培训科目,让参训 群众自愿选报自己喜欢和需要的学习科目;合理调整培 训时间,做到学习、生产"两不误"。截至目前,该县已组 织开展培训班33期,累计培训人员1925人。

创新举措保成效。该局以"春风行动""就业扶贫行 动"为载体,于今年年初先后举办了"迎新春、促就业、惠 民生"大学生、农民工及贫困劳动力招聘会等5场专场 招聘会,来自县域内及周边县(市、区)的43家用人单位 共提供用工岗位6030个,现场参加招聘会2186人次,现 场与企业签订用工意向986人。

在一系列扎实举措的推动下,该县就业形势稳中向 好。截至目前,该县已完成新增城镇就业4623人,完成 农村劳动力转移就业2917人,完成失业人员再就业710 人,完成就业困难人员实现就业312人。

"下一步,我们将进一步加大工作力度,完善创业扶 持政策,优化创业环境,努力使全民创业的范围更浓、力 度更大、效果更好;认真组织开展新型职业农民培育,加 快培育扶持一批农业职业经理人、经纪人、乡村工匠、文 化能人、非遗传承人等群体;大力实施现代青年农场主、 林场主培养计划和新型农业经营主体带头人轮训计划, 培育壮大新型职业农民队伍,优化农业从业者结构。"李 和平说。

精准发力助脱贫

今年以来,鄢陵县人力资源和社会保障局充分发挥 部门职能优势,狠抓工作落实,持续精准发力,助力打好



鄢陵县人力资源和社会保障局局长李和平(左)为 贫困群众送棉被

打赢脱贫攻坚战。

加强宣传,提高政策知晓率。该局采取"四个一"宣 传法,即发放一本行业小册子、编发一条脱贫小短信、开 发一批公益小岗位、发出一句温馨小提醒,先后印制了 "脱贫攻坚政策宣传手册""贫困户、大学生就业宣传手 册""鄢陵县再就业小额贷款精准扶贫统计表""求职招 聘早知道""求职登记表""鄢陵县精准扶贫职业技能培 训实施方案""农村劳动力技能培训宣传单"等七类宣传 资料2万余份,依托县、乡两级人力资源基层服务平台 入村入户进行宣传。

搭建平台,强化就业服务。该局积极与许昌市公共 就业服务中心对接,将全县摸排出来的194名未就业贫 困劳动力信息发送至许昌市公共就业服务中心信息平 台,实现网上招聘;与本地及外地企业、劳务中介组织加 强协作,实现劳务信息互联互通;定期组织辖区及周边 用人单位举办现场招聘会。8月20日,该局成功举办了 大学生及贫困劳动力暑期招聘会,20余家企业提供就 业岗位600余个。据统计,今年以来,该县实现贫困劳 动力转移就业157人。

开发公益性岗位托底安置。结合鄢陵县实际,该县 严格按照"因事设岗、以岗定人"的原则,紧紧围绕精准 扶贫和提升村级公共服务水平的双重目标,科学设置了 1174个三类公益性岗位,并按照贫困户贫困程度和工作 量等因素,合理确定不同性质的公益性岗位之间的待遇 分配;针对每位建档立卡贫困户的实际,确定每人每月 800元岗位补贴标准778个、1450元岗位补贴标准396 个。为避免岗位人员流动过快,出现"轮庄坐"现象,该 局对全县公益性岗位在岗情况逐村逐人核实,对不胜任 岗位、合同期满的及时给予调整,对原签订的1年期合



举办"忆党史、守初心、做合格共产党员"主题党日活动

同统一整改为3年期合同,对全县244个弱劳动能力在 岗人员完善佐证材料,并对公益性岗位人员实行信息化

全面落实社会保险扶贫政策。该局依托城乡居保 信息系统部级下发的建档立卡贫困信息,每月定期同各 镇人社所、扶贫办开展信息比对,落实居民参保动态管 理机制,实现符合参保条件的建档立卡贫困人员应保尽 保和应发尽发。今年截至8月底,该县共为4504名16一 59周岁建档立卡贫困人员完成居保系统贫困信息标 识,并按每人100元缴费标准代缴保费45.04万元;为 2645名60周岁及以上建档立卡贫困人员按月足额及时

发放居保养老金。 驻村帮扶帮村民增收致富。该局精心选派局机关 科级干部和科级后备干部等人员,前往陶城镇4个行政 村与贫困户开展结对帮扶,针对每户实际情况,研究制 定具体改造方案,为贫困户改厨、改厕、改水、改线、改 圈、改院,更换电风扇、电视机等必需生活小家电,配置 部分桌椅家具,全面补齐贫困户居住环境短板,真正改 变贫困家庭"脏、乱、差"旧貌。与此同时,该局从优秀中 青年党员干部中选出两人派驻马坊镇胡庄村,分别担任 驻村第一书记和工作队员,帮助村民增收致富,取得显 著成效,受到县委及组织部门的认可和好评。

发展永无止境,奋进永不停歇。"今年是新中国成立 70周年,也是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗 目标的关键之年。我们将再接再厉,努力开创人力资源 和社会保障事业发展新局面,为鄢陵县经济发展、民生 改善和社会稳定作出应有贡献,以优异成绩庆祝中华人 民共和国成立70周年。"李和平表示。

本版图片均为资料图片,由鄢陵县人力资源和社会保障局提供



召开机关党委会议,领导班子带头学习

鄢陵县"养老护理员' 第一期培训班



重温入党誓词,坚定理想信念

举办培训班,提升职业技能

为农民工讨薪,受当事人赞誉